



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 48版
B叠 / 信息披露 56版
本期 104 版 总第 6564 期
2016年3月9日 星期三



中国证券报微博
<http://weibo.com/zgzbnews>



金牛理财网微信号
jinniulicai



二八风格再转换 成长股力挽狂澜

8日,创业板逆袭带动股指V型反弹,市场上演二八风格转换。分析人士认为,周期股有供给侧改革和需求端回暖的催化,成长股代表转型升级的重要方向,更可能成为热点轮动中的主力品种。

A10



黑色系:1.5小时逆袭过山车

8日国内商品期货市场风云变幻。在黑色系期货开盘又封涨停的一个半小时里,许多投资者经历了投资生涯中颇为戏剧性的一幕,这期间到底发生了什么?黑色系的强势还能延续多久?

A12

金融创新推动实体经济

可续期公司债助力企业发展

□本报记者 王小伟

中国证券报记者从业内人士处获悉,为缓解实体经济融资困境,降低企业资产负债率,改善企业资本结构提供有效手段,证监会积极推出可续期公司债试点。3月8日,由证监会核准、浙商证券股份有限公司承销的浙江省交通投资集团有限公司公开发行的可续期公司债券完成簿记,意味着国内首单交易所可续期公司债即将完成发行。

股债优势集于一身

可续期公司债指赋予发行人以续期选择权,不规定债券到期期限的新型公司债券,介于传统债券和股票之间,且集两者优势于一身,符合一定条件的可续期债券具有拓宽融资渠道、补充股东权益、降

低资产负债率、票息税前抵扣、避免摊薄股本等优势。

业内人士介绍,本次完成簿记的浙交投可续期公司债券信用等级为AAA,首个周期票面利率为3.6%,首期发行规模20亿元,期限为5+N,拟在上海证券交易所上市。

浙交投作为浙江省最大的国有独资高速公路投资运营公司,在建项目众多,由于高速公路建设周期长,资金投入大等特性,债务负担较重,对资金尤其是中长期资金保持持续的旺盛需求,本次可续期公司债的发行,不仅为浙交投以较低成本解决了长期融资需求,还有效补充了公司资本金,降低了资产负债率。同时,也为基建类及大型国有企业利用交易所债券市场进行融资,助力新型城镇化建设,推动国企改革等方面提供了良好借鉴。

浙交投集团有关负责人表示,公司发

行交易所可续期公司债券,得益于近年来国家政策鼓励企业创新与监管创新,以促进市场发展,同时,企业自身在市场运作过程中,发行债券不仅仅是融资,而通过公司在市场融资的便捷性,向市场展示公司形象与质量。此外,随着中国市场监管和投资者投资能力日趋健全,资本市场产品日趋丰富,融资工具也在不断创新。

有效降低企业融资成本

在国际市场上,永续债券已属成熟产品,主要发挥对金融机构进行资本补充、为大型企业提供长期融资的作用。统计显示,截至2015年8月底,国际市场上共发行永续债券4300余只,存续近2400只。我国永续类债券始于2013年,品种包括发改委审批的可续期公司债券、银行间市场

发行的永续中票及证券公司永续次级债,除证券公司发行的永续次级债外,发行人主要集中于大型企业集团。

业内人士指出,此次推出的可续期公司债券,在条款设计、性质认定等方面基本上与国际、国内实践趋同,条款设定了发行人可赎回权、利息递延、利率跳升机制以及对分红、减资限制等条款,在符合企业会计准则要求的情况下可续期公司债券可计入权益。

相关专家认为,相较于普通公司债券,可续期公司债在条款设置方面所做的优化,为适应企业的多元化融资需求具有积极影响。首先,可续期公司债赋予发行人到期选择权,有效延长债券期限,对部分企业大型建设项目建设周期长、资金投入大的特质相适应,缓解此类企业融资难的问题。(下转A02版)

两会聚焦

新一批民营银行将进入批设阶段

□本报记者 徐金忠

银监会副主席曹宇8日在在全国政协工商联界别联组会上表示,当前,民营银行审批设立政策明确、工作进展顺利,现在对民营银行的设立没有家数限制,同样也没有时间表,近期将有一批民营银行进入批设阶段。

去年6月,银监会开始受理符合条件的民营企业开设银行的申请。曹宇

说,先前第一批试点的5家民营银行,目前资产不到800亿元,还处在发展的初期,资产质量目前看不出有什么特别不好的状况。

当前,民营企业等对民营银行的设立热情高涨。曹宇认为,民营银行需要找准自己的定位和模式。银监会支持民营银行服务小微企业、三农、社区,在普惠金融等领域发挥自己的优势。

代表委员:推进监管改革 构筑金融安全防火墙

制图/王力



张红力:完善证券法律法规 加大执法处罚力度

A04

关于投贷联动,曹宇表示,目前进展顺利,首批试点将很快公布,并会选择符合条件的商业银行试点。此外,银行不良资产证券化工作正在试点进行中。

全国政协委员、全国工商联副主席董文标建议,推进存量中小银行民营化改革,推动对民营银行的分类审批、分类监管。同时,全牌照银行和单一牌照银行的审批监管需要分开。

B-BYE 广州白云电器设备股份有限公司
Guangzhou Baiyun Electric Equipment Co., Ltd.

首次公开发行A股今日网上申购

申购简称: 白云电器 申购代码: 732861
申购价格: 8.50元/股
网上初步发行数量: 1,473万股
网上单一账户申购上限: 14,000股
网上申购日期: 2016年3月9日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)
认购缴款日: 2016年3月11日

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司
《发行公告》《投资风险特别公告》详见3月8日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》

广东通宇通讯股份有限公司
Tongyu Communication Inc.

首次公开发行不超过4000万股A股

股票简称: 通宇通讯 股票代码: 002792
发行方式: 向下向投资者询价配售和网上按市价申购向公众投资者定价发行相结合的方式进行。
初步询价时间: 2016年3月11日至3月14日
网上路演日期: 2016年3月16日 通宇通讯
网下申购日期: 2016年3月17日
网上申购日期: 2016年3月17日
认购缴款日期: 2016年3月21日

保荐机构(主承销商): 东北证券股份有限公司
《招股意向书摘要》《初步询价及推介公告》详见今日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》

DK DAKE 广州市昊志机电股份有限公司
Guangzhou Haozhi Industrial Co., Ltd.

首次公开发行A股今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称:昊志机电 股票代码: 300503
发行价格: 7.72元/股 发行数量: 2500万股
保荐机构(主承销商): 华泰联合证券有限责任公司
《首次公开发行股票公告》《上市公告书》《上市保荐书》《招股说明书》《上市须知》

ST STARRY 司太立制药股份有限公司
Zhejiang Starry Pharmaceutical Co., Ltd.

首次公开发行股票今日隆重上市

股票简称: 司太立 股票代码: 603520
发行价格: 12.15元/股 发行数量: 3000万股
保荐机构(主承销商): 华泰联合证券有限责任公司
投资者关系顾问: 司太立制药股份有限公司

深圳市蓝海华腾技术股份有限公司
SHENZHEN V&T TECHNOLOGY CO., LTD.

首次公开发行1300万股A股

股票简称: 蓝海华腾 股票代码: 300484
发行方式: 直接定价发行
网上路演日期: 2016年3月10日
网上申购日期: 2016年3月11日
网上申购缴款日期: 2016年3月15日

保荐机构(主承销商): 中泰证券股份有限公司
《上市提示公告》《网上路演公告》详见今日《中国证券报》《证券时报》《上海证券报》《证券日报》

2月出口大幅下降 进口降幅明显收窄

□本报记者 倪铭娅

海关总署8日数据显示,今年前2月,我国进出口总值3.31万亿元人民币,同比下降12.6%。其中,出口1.96万亿元,下降13.1%;进口1.35万亿元,下降11.8%;贸易顺差6159亿元,收窄15.9%。2月当月,进出口总值1.43万亿元,下降15.7%。其中,出口下降20.6%;进口下降8%;贸易顺差2095亿元,收窄43.3%。

分析人士表示,春节错位、外需疲弱及高基数效应是导致2月出口大幅下降的主要因素。短期内国内外需求未有明显改善迹象,外贸短期内难有趋势性好转,随着节后外贸企业陆续复工,春节错位又降低了去年基数效应,预计3月出口增速将有所反弹。

外贸顺差明显收窄

2月出口大幅下降20.6%,远超市场预期。平安证券分析师魏伟认为,出口增速大幅下跌,主要由于春节错位和外需疲

弱造成。一方面,外贸企业存在节前集中出口、节后正月十五开工的习惯,今年春节假期较去年提前,使负面影响集中体现在2月,去年负效应主要体现在3月;另一方面,当前全球经济形势萎靡,日本、欧洲仍在加码宽松政策刺激经济,美国经济复苏步伐缓慢,外需总体疲软。据海关统计,前两个月我国对欧盟出口同比下降10.7%;对美国出口下降10.9%;对日本出口下降7.3%。

交通银行金融研究中心发布的分析报告认为,去年同期基数相对偏高,也是近期进出口下行压力较大的原因之一。

在商务部研究院国际市场研究部副

主任白明看来,传统外贸优势丧失过快,新优势形成相对缓慢。在受到来自发达国家再工业化和发展中国家产业承接双重挤压的背景下,外加国际市场未有改观,都造成了当前外贸加速下滑的局面。

对于进口,魏伟表示,2月下旬以来,原油及大宗商品价格呈现持续回升态势,预计价格层面对进口的负面影响进一步减弱,进口跌幅将继续收窄。